

ΠΡΑΚΤΙΚΟ

της 15/2011 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου

Στον Πολύγυρο, σήμερα οκτώ (8) του μηνός Ιουλίου του έτους 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του πρώην Νομαρχιακού Συμβουλίου Πολυγύρου, ύστερα από την με αριθ. 15/1.8.2011 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ. κ. Δημητρίου Ζαγγίλα του Λεωνίδα, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87).

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

A/A	Όνοματεπώνυμο		
1	Ζαγγίλας Δημήτριος	14	Χλιούμης Ανδρέας
2	Γκλάβας Γεώργιος	15	Μπογδάνος Κων/νος
3	Βορδός Χρήστος	16	Ευαγγελινός Δημήτριος
4	Κυριάκου Ιφιγένεια	17	Σιμώνης Ιωάννης
5	Λιόντας Γεώργιος	18	Λαφαζάνης Βασίλειος
6	Σαράντη Μαρία	19	Καπλάνης Θωμάς
7	Ζούνη Στέλλα	20	Γκολός Γεώργιος
8	Πύρρος Ιωάννης	21	Αβέρης Αθανάσιος
9	Λακρός Αλέξανδρος	22	Παρθενιώτης Νικόλαος
10	Σοφοτάσιος Χρήστος	23	Μπάτσιος Αστέριος
11	Βουλγαράκης Χρυσόστομος	24	
12	Κοντογιώργης Δημήτριος	25	
13	Δημητριάδης Χρήστος		

ΑΠΟΝΤΕΣ

1	Δήμητσας Δημήτριος
2	Βαγιωνάς Αθανάσιος
3	Πλιάκος Αστέριος
4	Σταμούδης Ελευθέριος

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Πραβίτα Γ. Μαρία, για την τήρηση των πρακτικών.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και παραβρέθηκε οι Πρόεδροι των κάτωθι Τοπικών Κοινοτήτων, κ.κ.: α) Ρόκου Άννα, Πολυγύρου, β) Σάρρης Νικόλαος, Ταξιάρχη, γ) Βαγιωνάς Κωνσταντίνος, Ολύθου.

Στην συγκεκριμένη συνεδρίαση συζητήθηκαν τα πρώτα 5 θέματα της ημερησίας διάταξης.

Η συνεδρίασης διεκόπη, με την συμφωνία όλων των δημοτικών συμβούλων να συνεχιστεί σε συνεδρίαση της Δευτέρας 11 Ιουλίου του έτους 2011 και ώρα 20:00, καθώς λόγω της σοβαρότητας και της φύσης των θεμάτων παρατάθηκε η συζήτηση κατά πολύ.

Στην περίπτωση αυτή θεωρείται ότι η συζήτηση των θεμάτων αυτών άρχισε και τελείωσε κατά την τελευταία αυτή συνεδρίαση, αφού πρώτα ο Πρόεδρος ενημερώσει το σώμα για τα όσα συζητήθηκαν στην προηγούμενη συνεδρίαση.

Αριθμός θέματος: 4 ^ο	Διάθεση των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Αριστοτέλη στο ΧΥΤΑ Πολυγύρου
Αριθμός Απόφασης : 300	

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ζαγγίλας Δημήτριος, εισηγούμενος το 4^ο θέμα, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο κ. Αστέριο Ζωγράφο, ο οποίος ανέφερε ότι: «με το υπ'»

αριθ. 72/21-6-2011 έγγραφό του ο Δήμος Αριστοτέλη, μας ενημερώνει ότι έχει πάρει την υπ' αριθ.79/2011 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, για οριστική παύση λειτουργίας των ενεργών Χ.Α.Δ.Α. του Δήμου.

Απαραίτητη όμως προϋπόθεση για την οριστική παύση λειτουργίας των ανωτέρω ενεργών Χ.Α.Δ.Α., είναι η αποδοχή από το Δήμο Πολυγύρου της διάθεσης των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Αριστοτέλη στο Χ.Υ.Τ.Α. Πολυγύρου, σύμφωνα με τον Περιφερειακό Σχεδιασμό, και για χρονικό διάστημα τριών μηνών, έως ότου κατασκευαστεί ο ΧΥΤΑ της 4^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας στην Αρναία Χαλκιδικής.

Ο Δήμαρχος του Δήμου Αριστοτέλη κ. Χρήστος Πάχτας μας ενημερώνει ότι ολοκληρώνεται η μελέτη του ΧΥΤΑ Αρναίας και ευελπιστεί στην ένταξη του έργου για χρηματοδότηση από τους πόρους των Διαρθρωτικών Ταμείων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Προτείνω λοιπόν να αποδεχτούμε για το διάστημα των επόμενων τριών μηνών τα αστικά στερεά απόβλητα του Δήμου Αριστοτέλη στο Χ.Υ.Τ.Α. Πολυγύρου, έως ότου κατασκευαστεί ο Χ.Υ.Τ.Α. της 4^{ης} Διαχειριστικής Ενότητας στην Αρναία Χαλκιδικής».

Το λόγο πήρε ο **Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Χρήστος Πάχτας**, ο οποίος ανέφερε: «πριν από εννέα χρόνια υπογράφηκε η χρηματοδότηση των Χ.Υ.Τ.Α. στην Χαλκιδική. Με την πρότασή μου δεν ανατρέπω κανέναν σχεδιασμό, έχουμε μια σειρά από εξελίξεις και υπάρχει κατεύθυνση οι Δήμοι που έχουν ΧΑΔΑ να πάνε να τους λειτουργούν, διαφορετικά θα επιβληθούν δυσβάσταχτα πρόστιμα από την Ε.Ε.

Ο Δήμος Αριστοτέλη, στο πλαίσιο της ορθολογικής διαχείρισης των απορριμμάτων του, ήδη κατέθεσε πρόταση ένταξης του έργου: «Αναβάθμιση Μηχανολογικού εξοπλισμού Σταθμού Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων (ΣΜΑ) Δημοτικής Κοινότητας Ιερισσού», ενώ παράλληλα προχωρά άμεσα στο οριστικό κλείσιμο των τεσσάρων ενεργών Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ) του Δήμου (Ιερισσού, Αρναίας, Μ. Παναγίας και Αμμουλιανής) και στη συνέχεια στην πλήρη αποκατάστασή τους, και την επίτευξη των διαδικασιών για την υλοποίηση του ΧΥΤΑ Αρναίας καθώς ολοκληρώνεται η μελέτη του και έχουν διασφαλιστεί οι απαιτούμενοι πόροι (περίπου 10 εκατ. ευρώ) για την κατασκευή του.

Και κλείνω λέγοντας, ότι δεν θα έρθουμε ποτέ εδώ, την 1^η Οκτωβρίου να ζητήσουμε περαιτέρω χρόνο για τα σκουπίδια μας».

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου έδωσε τον λόγο **στον αρχηγό της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Κωνσταντίνο Μπογδάνο**, ο οποίος ανέφερε: « σήμερα δεν παίρνουμε απόφαση για τους τρεις μήνες αποδοχής των στερεών αποβλήτων του δήμου Αριστοτέλη που ζητά ο κ. Πάχτας, αλλά ανοίγουμε τους ασκούς του Αιόλου για να δεχτούμε εσαεί τα σκουπίδια όλης της Β. Χαλκιδικής αλλά και της Σιθωνίας αργότερα.

Επειδή δεν έχει εκδοθεί το Π.Δ/γμα που αφορά στην εφαρμογή του άρθρου 104 του Ν.3852/2010 οπότε την ευθύνη των ΧΥΤΑ έχουν οι ΦΟΔΣΑ, το διοικητικό συμβούλιο του δικού μας ΦΟΔΣΑ αρνείται την αποδοχή απορριμμάτων από άλλες διαχειριστικές ενότητες, καθώς κανένας Περιφερειακός Σχεδιασμός δεν το προβλέπει».

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε **αρχηγός της πρώτης ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. Θωμά Καπλάνη**, ο οποίος έκανε εκτενή αναφορά στην ιστορία και λειτουργία του ΧΥΤΑ Πολυγύρου, ανέφερε τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από την αποδοχή των σκουπιδιών της Ορμύλιας και κάλεσε τον Δήμαρχο Πολυγύρου αλλά και τους δημοτικούς συμβούλους να βγουν μπροστά και να απορρίψουν την πρόταση του Δήμου Αριστοτέλη.

Ακολούθησε έντονος διάλογος μεταξύ των παρατάξεων και τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος Πολυγύρου ο οποίος τόνισε ότι: « πρέπει να γίνει αποδεκτό το αίτημα του Δήμου Αριστοτέλη γιατί είμαστε υποχρεωμένοι γι' αυτό, τόσο βάση του Περιφερειακού Σχεδιασμού όσο και για λόγους δεοντολογίας και έκτακτης ανάγκης του όμορου Δήμου που επαπειλείται με σωρεία προστίμων αν δεν κλείσουν οι Χ.Α.Δ.Α.»

Στα παραπάνω διαφώνησε η αντιπολίτευση και ειδικότερα οι κ.κ. Μπογδάνος , Καπλάνης οι οποίοι και τόνισαν ότι δεν επιτρέπεται να γίνει κάτι τέτοιο , γιατί δεν μπορεί ο ΧΥΤΑ να υποδεχθεί τεχνικά και ουσιαστικά πρόσθετες ποσότητες σκουπιδιών, χρειάζεται

επέκταση του βιολογικού και σε κάθε περίπτωση δεν ισχύει ο περιφερειακός σχεδιασμός ή και αν ισχύει δεν είμαστε υποχρεωμένοι να τον αποδεχθούμε.

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση και αφού άκουσε και τις απόψεις που διατύπωσαν ο Δήμαρχος Αριστοτέλη κ. Χρήστος Πάχτας και ο Πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ κ. Ευθύμης Καρανάσιος όπως επίσης αφού έλαβε υπόψη του με αρ.15/8-7-2011 απόφαση του Δ.Σ του ΦΟΔΣΑ της 3^{ης} Δ.Ε. και το από 31/05/010 και με αρ. πρωτ. 4233/010 έγγραφο της Γενικής Γραμματέως της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κα Μαρία Λιονή

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

1. Δέχεται σ' εκτέλεση των υποχρεώσεων του Δήμου που απορρέουν από τον Περιφερειακό Σχεδιασμό την διάθεση των αστικών στερεών αποβλήτων του Δήμου Αριστοτέλη στον ΧΥΤΑ Πολυγύρου πρόσκαιρα και αποκλειστικά για χρονικό διάστημα τριών (3) μηνών σύμφωνα με την τιμολογιακή πολιτική του Δ.Σ. του ΦΟΔΣΑ της 3^{ης} Δ.Ε Πολυγύρου και του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου.
2. Καλεί το Δ.Σ. του ΦΟΔΣΑ να προβεί στις απαραίτητες νομικές και πραγματικές ενέργειες για την ασφαλή νόμιμη και χωρίς προβλήματα λειτουργία του ΧΥΤΑ Πολυγύρου.
3. Επιπρόσθετα καλεί την Κυβέρνηση να χρηματοδοτήσει άμεσα τα παράλληλα έργα (επέκταση λεκάνης αποδοχής βιολογικού και συστήματος αερίων που υποδεικνύει του Δ.Σ. του ΦΟΔΣΑ της 3^{ης} Δ.Ε.) αφού προηγούμενα συνταχθούν σχετικές μελέτες που θα υπαγορεύουν την ανάγκη για κάτι τέτοιο. Τέλος
4. Ζητάει από την Κυβέρνηση και τον αρμόδιο Υφυπουργό των Εσωτερικών, την άμεση χρηματοδότηση του Δήμου Πολυγύρου με το ποσό των 980.000,00 € (εννιακοσίων ογδόντα χιλιάδων ευρώ) για την αποπληρωμή και ολοκλήρωση του έργου πρόσβασης της περιοχής Ανθεμούντα στον ΧΥΤΑ Ανθεμούντα και του ποσού των 500.000,00 € για την κατασκευή κόμβου που οδηγεί στον ΧΥΤΑ Πολυγύρου.
5. Δέχεται την πρόταση του Δημάρχου Αριστοτέλη για την υποδοχή ισόποσης ποσότητας σκουπιδιών από τον Δήμο Πολυγύρου (Ζερβοχώρια) με την έναρξη λειτουργίας του ΧΥΤΑ Αρναίας και Σιθωνίας σε μεταβατικό στάδιο και γι' αυτό προτού ξεκινήσει η μεταβατική διάθεση των σκουπιδιών του Δήμου Αριστοτέλη να δεσμευθεί το Δ.Σ. Αριστοτέλη, ότι θα εφαρμόσει όλα τα παραπάνω.

Επί της απόφασης μειοψήφησε η μείζονα μειοψηφία (πλην του κ. Μπάτσιου Αστέριου) και οι δύο ελάσσονες μειοψηφίες για τους λόγους που αναφέρθηκαν στην εισήγηση.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 300/2011.

Αφού τελειώσαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Υπογραφή

ΤΑ ΜΕΛΗ

Υπογραφές

**Ακριβές απόσπασμα
Πολύγυρος 18 -7-2011
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ